

## Актуальные проблемы развития брака и семьи в современной России.

---

*Количество зарегистрированных браков в 2020 году – 770 760, в 2019 году – 950 167.*

*Количество оформленных разводов в 2020 году – 564 033, в 2019 году – 620 730.*

---

Сейчас молодым особенно трудно даётся семейная жизнь. Данная проблема является актуальной в современном обществе, и связана она, на мой взгляд, с тем, что сейчас стал популярен «гражданский брак» (в простонародье «сожительство»), в котором пара проживает совместно без официальной регистрации. Почему и с чем это связано? Постараемся разобраться.

Как говорят словари, «**семья** – это малая социальная группа, основанная на браке (добровольном равноправном союзе мужчины и женщины). Она связана общностью быта, отношениями взаимопомощи и взаимной ответственностью». На ум приходит высказывание знаменитого немецкого философа Артура Шопенгауэра, в котором говорится, что «*Жениться - это значит наполовину уменьшить свои права и вдвое увеличить свои обязанности*».

Я согласна с мнением автора, так как я тоже считаю, что женитьба увеличивает обязанности супругов друг перед другом. Отсюда вытекают наиболее явные причины выбора гражданского брака - отсутствие официальной ответственности обеспечения семьи и воспитания детей, отсутствие совместно нажитого имущества. Многие в нашей жизни сейчас становятся недолговечным: дома, одежда, техника, что уж говорить про браки: пожили-надоело- разошлись= всё просто! Как правило в таком браке девушки ведут себя уже как жены, демонстрируют себя с лучшей стороны, а мужчины лишь приглядываются и живут в своё удовольствие. Супружество- это великий труд! Царица Александра Фёдоровна, которая очень любила своего мужа и детей, оставила нам бесценные записи, в которых она учит культивировать любовь, кирпичик за кирпичиком выстраивать здание семейного счастья, никогда не отчаиваться, и ставить на пьедестал Христианские ценности- любовь к ближнему, смирение и самопожертвование.

---

*Недавно был проведён интересный опрос, который показал, что каждый третий мужчина женится по желанию своей второй половины, каждый четвёртый по традиции, и лишь каждый десятый — по собственному желанию и по любви.*

---

Для меня брак- это прежде всего готовность взять на себя ответственность быть с человеком до конца. Формула семьи и брака (для меня):

**Брак** = официальная регистрация в органах ЗАГСа + великое Таинство церкви **Венчание**.

Так же я согласна, что женитьба уменьшает права супругов. Я считаю, что главным образом это проявляется, когда рождаются дети в семье, так как родителям приходится во многом отказывать себе. Например, с рождением ребенка необходимо соблюдать тишину. Но не только после рождения ребенка приходит уменьшение прав. Вступив в брак, и мужчина и женщина должны прислушиваться к мнению своей второй половинки. Для того, чтобы принять какое-либо решение, супругам необходимо обсудить этот вопрос и прийти к общему выводу.

Позволю себе выразить собственные предположения по поводу недолговечности современных браков. Только душа, испросившая у Бога терпения и долготерпения, готовая трудиться бесконечно, становится мудрой, сильной и победоносной в подвиге любви. Сейчас, мало кто из нас хочет терпеть друг друга, не возбраняются свободные интимные знакомства до брака, мало людей стараются сохранить своё девство для супруга. Таковы современные стереотипы в обществе, подкрепляемые СМИ, рекламой и кино.

А ведь это только ложе супругов непорочно, всё остальное повреждает душу. Подводя общую черту, хотелось бы отметить, что актуальные проблемы семьи и брака в современной России кроются в отсутствии высоких духовных ценностей и нежелании быть ответственными за жизнь другого человека.